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Цель исследования – изучить предпочтения, мотивы и интересы 

студентов групп спортивной специализации к обучению в БНТУ и к 

занятиям спортом. 

Для изучения предпочтений, мотивов и интересов студентов групп 

спортивной специализации к занятиям спортом была разработана анкета и 

проведено анкетирование. В анкетировании приняли участие 52 студента, 

занимающихся в группах спортивной специализации в БНТУ по гиревому 

спорту (12), настольному теннису (10) и баскетболу (20). 

Результаты исследований показали, что 53,8 % опрошенных при 

поступлении выбрали БНТУ, чтобы получить выбранную профессию, 

26,9 % отдали предпочтение престижным специальностям и лишь 5,7 % 

поступили случайно. 63,5 % довольны, что поступили, 13,4 % 

разочарованы, 5,7 % считают, что в БНТУ тяжело учиться, трудно 

совмещать учебу со спортом. Однако, если бы у опрошенных заново был 

выбор куда поступать, 67,3 % сделали бы тот же выбор, 9,6 % поступили 

бы в другой вуз, 7,7 % выбрали бы другую специальность, 15,4 % 

затруднились ответить.  

В общественной жизни университета принимают участие 17,3 % 

студентов, 55,7 % студентов участвуют только в отдельных мероприятиях, 

проводимых на факультете и в университете, 23% – только в спортивных 

мероприятиях. 

Источником информации о существовании в БНТУ секций по видам 

спорта для 53,8 % студентов являются преподаватели по физической 

культуре, друзья – для 34,6 %, объявления в корпусе – для 23,0 %. 51,9 % 

опрошенных выбрали это вид спорта, потому что занимались им раньше, 

41 % – для поддержания спортивной формы, 26,9 % – чтоб повысить свою 

спортивную квалификацию, потому что интересно попробовать, чтобы 

выступать за факультет. 75 % респондентов довольны занятиями спортом, 

50 % уверены, что занятия спортом не помогают в учебе, 25 % успевают 

больше, когда тренируются, 11,5 % считают, что срабатывает имидж 

спортсмена и помогает в учебе. 

В заключении отметим, что в целом организация и методика 

проведения учебно-тренировочных занятий 96,0 % студентов нравится. 

Для улучшения качества учебно-тренировочного процесса в вузе 51,9 % 

студентов предложили увеличить число спортивных соревнований.  




